

# 我市2022年高考报名将于11月10日开始

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义）11月8日，记者从市教体局获悉，汝州市2022年高考报名工作即将开始。网上报名开始时间为11月10日9:00，截止时间为艺术类11月15日17:00，非艺术类11月25日17:00。报名考试费每生75元。另外，报考体育教育、社会体育等专业考试费50元，报考艺术类的考生，每个艺术专业类别的专业省统考考务费100元。考生报名考试费统一通过考生服务平台及其管理系统网上支付上缴省招办。

据了解，2022年高考考生主要分为四类：汝州户籍的普通高中应届毕业生，汝州户籍的中等职业学校应届毕业生，社会考生和户籍在汝州但在外省就读、学籍在外省的应届毕业生。汝州户籍的普通高中应届毕业生由学校统一组织在学籍所在学校报名。由于借读等原因造成就读学校与学籍所在学校不一致的，须在学籍所在学校报名。考生须提供本人身份证、户口簿；汝州户籍的中等职业学校应届毕业生，须在学籍所在学校报名。考生须提供本人身份证、户口簿，考生所在学校统一提供的经学籍主管部门审核盖章

的学籍证明；社会考生在汝州市招生办公室报名。考生须提供本人身份证、户口簿、学历证明（高中或中职毕业提供毕业证；初中毕业提供同等学力证明）。对未完成九年义务教育或完成时间不满三年，不认定为具有高级中等教育学校毕业同等学力；户籍在汝州，但在外省就读、学籍在外省的应届毕业生，如在我省报考，在汝州市招生办公室报名。考生须提供本人身份证、户口簿、就读学校所在地学籍管理部门出具的学籍证明和档案资料等。

鉴于当前疫情防控的严峻形势，我市对高考报名也采取了严格的疫情防控要求。在学校集中就读的考生，由学校负责疫情防控工作。汝州市招生办公室报名点接受社会考生报名，入口处设置检测点。考生须出示健康码、行程码，并检测体温。凡14天内有汝州之外行程轨迹的考生，还须持48小时之内核酸检测阴性证明，才可现场报名。考生现场签订《考生诚信承诺书》和《高考报名疫情防控承诺书》。凡隐瞒或谎报旅居史、接触史、健康状况等疫情防控重点信息的，将取消报名资格，并承担相应法律责任。

报名流程主要分为四个步骤：（一）资格审查。应届毕业生的资格审核由报名所在学校负责。社会人员的资格审核由市招办负责。考生报名时提供证件原件，同时上交复印件。审核无误后，复印件留存，原件退回考生。往年已被高校录取未报到入学的考生，须提供录取院校出具的未报到证明；不能提供未报到证明的，须上交录取通知书、准考证和完整的纸质档案。（二）发放报名序号。资格审查通过后，招办向考生发放报名序号及密码。（三）考生网上填报信息。考生在规定的时间内登录河南省招生办公室网站（www.hcao.gov.cn），进入“河南省普通高校招生考生服务平台”，认真阅读报名要求、考生诚信承诺书和疫情防控承诺书，持报名序号和密码进行注册，按要求如实填写基本信息。报名信息提交后若出现警告信息，需逐一修改或提供相关证明材料。报名结束后，考生通过考生服务平台网上向省招办支付报名考试费。（四）现场采集。网报结束、信息确认无误并支付完成后，进行现场照相，采集指纹和身份证信息。考生须按要求完成信息采集和确认并通过审核，高考报名才能有效。

## 汝州运动员再获殊荣



比赛现场

本报讯（融媒体中心记者 陈晶 通讯员 郭应莉）记者从教体局（体育）获悉，10月29日-31日，汝州代表队一行12人在领队王松强、教练侯丽娟的带领下，到安阳市体育中心参加2021年“中国体育彩票杯”河南省传统武术锦标赛的比赛。经过3天的激烈角逐，我市代表队共有6名运动员获得前八名，其中刘姊厚获得男子双刀第二名，顺利通过国家二级运动员资格。

据悉，此次比赛是中华全国体育总会“全民健身·活力中国”系列赛事活动之一。活动进一步增强了群众的健身意识和健康水平，引导更多人喜爱并参与到武术活动中，推动了全省传统武术项目发展，提高了武术的普及程度。

## 市一护理院人员

### 为患者洗头的样子真美

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王文璐）“水温可以吗？有没有感觉不舒服……”

在许多人的印象中，医院里的护理人员都是身着白色护士服、戴护士帽和口罩，为患者打针、挂水、发药……实际上，市第一人民医院护理人员所做的更多、更暖心。

近段时间，在该院神经重症科，因为疫情影响取消了探视制度，家属不能见到患者心中难免焦虑。因此，神经重症护理团队积极开展每日、每班宣教，及时向家属说明患者的病情，缓解家属焦虑心理，并及时了解家属需求，给予适当帮助。

患者小莉（化名）是一名23岁的女孩，因为病情需要，10月22日需做脑电图检查，但头皮上粘满了胶布，头发凌乱不整洁，严重影响了她的心情。于是，神经重症科的护理人员便主动为她清洗头部，让她保持愉悦心情。

“这样可以吧，感觉舒服吧？”护士邱梦娇主动承担这个任务，她仔细认真地为患者做头部清洁，并耐心地向患者询问（如右图）。她细致入微的服务，一下子拉近了与患者的距离。当患者看到清爽干净的头发时，笑容洋溢在脸上，在场的人都受到感染为她开心。



“优质的医疗和护理服务，不是纸上谈兵，而是把患者放在第一位，了解患者的需求，从洗头、剪指甲、剃胡须等点滴的细节做起。”当问起邱梦娇护理病人的心得时，她认真地回答：“为患者提供人性化的服务，让他们感到开心和幸福，争取早日康复，这不仅是我们的责任，也是我们每位护理人员的追求。”

## 市人民医院两天抢救两例危重孕产妇

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 杨依涵）近日，市人民医院危重症孕产妇救治中心通过多学科综合治疗团队的共同努力，成功救治两例情况紧急的孕妇。

10月25日晚上10时13分，该院危重症孕产妇救治中心接收到一位孕妇。产科一病区副主任医师滕俊利每天面对各种危急重症患者，早就练就了火眼金睛。当得知产妇状态不好的时候，立刻就意识到了产妇情况危急，迅速带着护士跑了过去。

“见到产妇时，她正瘫坐在轮椅上四肢瘫软，我一眼就看出她意识模糊。我叫她，她有感觉，但是意识涣散。当时给产妇量血压，血压数据一直不出来，我们都想着血压计是不是坏掉了，还换了一个，结果还是量不出来，我们马上联系重症医学科进行会诊，同时联系相关医护人员为其做了床边彩超。检查结果让我大吃一惊，监测血压

50/30mmHg，胎心降低到了50-60次/分，胎儿受到母体影响，缩成一团，胎心跳动很慢，已经出现了宫内窘迫，情况不容乐观。我们迅速联系了重症医学科的值班大夫任俊涛，在重症医学科里为产妇进行吸氧、上胎心监护等一系列的紧急抢救。”重症医学科任俊涛大夫回忆说，“3个小时后产妇情况好转，血压也可以量出来了。刚转到重症医学科时，产妇的情况非常危急，都下达了病危通知书。我们都提着一口气，还好产妇和胎儿也很给力，在我们一系列的抢救后脱离了危险。”

10月26日下午5时许，救护车送来了一位特殊的病人，跟着救护车而来的不是病人的亲属，而是两位陌生人。两位陌生人告诉医护人员：“我们也不认识她，在我们家吃过饭，我们就出去忙了，回来看见她在那里抽搐，就赶紧打了救护车。”

据了解，患有脑梗塞、精神障碍和合并子痫的产妇抽搐

了近一个多小时才被送到医院急诊科，通过重症医学科、神经内科和产科的多次会诊，在医生和护士的共同努力下，产妇的抽搐基本得到了控制，医院通过联系公安人员，成功联系上产妇家属，家属得知产妇情况匆匆赶到医院。

考虑到产妇已抽搐一个多小时，腹中胎儿的状况危在旦夕，为了最大程度地保住产妇和胎儿的健康，医院多学科联合会诊综合考虑后，决定先为产妇行剖宫产。重症医学科主任王辉立即决定送到产科，由产科二病区主任薛姣萍做剖宫产手术终止妊娠。手术结束后，产妇回到重症医学科。

“当时患者意识一直没有恢复，直到27日凌晨两点的时候意识恢复了，我们就逐渐将呼吸机撤掉。上午，将气道插管拔出。患者意识清楚了，但是还不能说话，有短暂失语的情况，接下来将转到神经内科，接着治疗。”重症医学科主任王辉说。

## 女孩肚子疼，医生竟从女孩胃里取出大量毛发

近日，市人民医院普通外科收治了一名15岁的小患者，胃里竟然长满了“头发”。这是怎么回事？原来在近10个月里，这个小姑娘竟然一直吃自己的头发，吃的头发到胃里面就出不去了，引起腹痛、消瘦、不能吃东西，而且头发变少。因腹痛难忍，这才不得不告诉家长，在家长的带领下来前医院就医。

由于留在胃里的时间太长，这些头发经过胃酸的“加工”和胃的“蠕动”，已经成了有点硬的“胃石”。少量的毛发在胃里，可以通过胃镜取出来，但这个患者整个胃腔已基本被“毛发”填满了。胃镜下可能需要几十次甚至上百次才能将其完全取出，另一种治疗方法就是手术将胃切开，将毛发取出。

该科医生介绍，异嗜症或称食癖，是指婴儿和儿童在摄食过程中逐渐出现一种特殊癖好，对通常不应进食的异物，难以控制地咀嚼与吞食。发病年龄以幼儿为多，但学龄儿童亦可见到。这种现象医学上称为异食癖或称嗜异症，此种儿童多表现出食欲

低下，偏食及营养发育状况低下、贫血等。患儿一般消瘦，也有些营养不良，症状具有顽固性和持续性的特点，虽然被阻止，仍喜欢偷偷偷食；多数患儿性格怪异，常伴有行为和情绪障碍。异嗜症的合并症因吞食异物的种类不同而不同，常见的合并症有肠梗阻、贫血、缺锌、铅中毒、肠道寄生虫病等，此外异常食癖可导致营养不良。

**异食癖的临床表现为：**患儿喜食煤渣、土块、墙泥、砂石、肥皂、碎纸、火柴、纽扣、毛发、毛线、生米、生豆、茶叶、破布、瓦片、木炭、灰灰以及金属玩具或床上的油漆等异物。对较小的物品能吞食下去，较大的物品则舔吮或放在嘴里咀嚼。他们不听家长劝阻，常躲着家长暗暗吞食。严重者可导致气管、支气管或食管异物。常见症状为食欲减退、疲乏、腹痛、呕吐、面黄肌瘦、便秘和营养不良等。

**对于患有此类症状的患儿，医生给出的建议：**（1）对心理异常引起的异嗜症，首先要注重家庭情况。如夫妻、婆媳间遇有矛盾或不顺心之事，不宜在孩子面前争吵打骂，更不宜在孩子身上出气。对于长期不和的家庭，孩子极易产生心理异常，有可能引起异嗜症。此外大人责罚和捆绑患儿手足，不但不能解除异食习惯，反而使他们暗中

偷吃此类不洁之物。家庭和谐，夫妻相互体贴，教父母爱，精心抚育，对心理异常所致异嗜症的预防或治疗是极为重要的。（2）对营养不良所致的异嗜症，必须及时调整营养。尤其对6个月以下婴儿应及时添加辅食，以防铁等营养素的缺乏，引起缺铁性贫血。幼儿因饮食习惯不良，营养供应较差时，要及时调整饮食营养和改良不良的营养习惯。长期腹泻、呕吐、肠炎、脂肪痢等，均可影响营养素的吸收。急性和慢性感染时，患儿食欲减退，胃肠道吸收不好，也能造成缺铁性贫血。如有“肠虫”（钩虫、蛔虫等）寄生时，应及时治疗。近年来发现，每日以大量未经煮沸的鲜牛奶喂养小儿，可出现慢性肠道失血，以致缺铁性贫血，应引起足够的重视。锌的缺乏会引起多方面的机能障碍。儿童缺锌时，对味觉的敏感减退，是引起异嗜症原因之一。小儿异嗜症在临床上较为常见，必须加以慎防。婴幼儿时期偶吞手边玩具及其他物体是常见的，但2岁以后常食异物，必须查找原因，尤其要注意家庭情况。一般认为4岁后顽固不改者病情严重。

融媒体中心记者 郭营战  
通讯员 张亚刚

## 市科协

### 眼健康科普讲座进校园



科普讲座现场

本报讯（融媒体中心通讯员 马延芳）为宣传、普及健康用眼知识，增强学生护眼意识，11月4日，市科协邀请汝州眼科医院专家陈沙到庙下镇唐店村小学开展眼健康科普讲座，该校50余名师生参加了此次活动。

课堂上，陈沙利用PPT给学生们讲解了眼球组成部分，普及了近视眼的定义、危害以及预防等知识，建议预防近视做到“四不看”（不在直射强光下看书、不在暗光下看书、不在躺卧时看书、不在走路时看书），读书写字姿势要端正、增加户外活动。同时，小学生们与陈沙一问一答，热情地互动学习着保护眼睛、预防近视的知识。

课后，市科协科普志愿者还为孩子们发放《青少年安全教育手册》《科普宣传手册》《反邪教宣传手册》习题集等科普宣传资料50余份，为老师们发放科普手提袋和科普围裙。

## 市骨科医院

### 骨科医用耗材降价 红利惠及更多群众

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 宋晗）普通接骨板系统价格从平均4683元左右下降至606元左右，平均降幅87.05%；锁定（万向）加压接骨板系统价格从平均9360元左右下降至987元左右，平均降幅89.45%；髓内钉系统价格从平均11687元左右下降至1271元左右，平均降幅89.12%……11月1日起，市骨科医院落地执行十二省（区、市）骨科创伤类医用耗材联盟采购中选结果。

据市骨科医院相关负责人介绍，这是今年以来继国家组织的冠脉支架集中采购后，开展的第四批医用耗材类集中采购。此次中选的耗材降价幅度都比较高，能够切实减轻群众就医负担。在国家医保局的统筹指导下，由豫鲁赣等十二省（区、市）联合组织实施，共同参与开展跨区域联盟采购。

据悉，河南省医保局积极落实执行国家医用耗材集中采购政策的工作部署和要求，医用耗材价格的降低，为病人减少了不必要的支出，极大减轻了患者的经济负担，是保障民生、切实惠民的重要举措。市骨科医院将持续认真贯彻落实此项工作，系统优化医院药品、耗材采购管理，全力做好高值医用耗材集中带量采购的落地工作，最大限度地减轻患者的医疗费用负担，让医保改革红利惠及更多群众。

## 市实验中学

### 开展消防安全培训



图为消防培训现场

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 刘琼琰）为进一步提高学校后勤人员的消防安全意识，提升他们的消防防范技能，11月4日，市实验中学邀请市消防救援大队外宣组主任张彪到校开展消防安全培训，学校餐厅超市员工、宿管员、保洁员等后勤人员参加了此次培训。

张彪就消防安全的“四个能力”（检查消除火灾隐患能力、组织扑救初期火灾能力、组织人员疏散逃生能力、消防宣传教育培训能力），“懂三会”（一懂：懂得所在场所用火、用电、用油、用气火灾危险性；三会：会报警、会灭火、会逃生）以及消防设施器材的使用方法等方面给大家作了培训。

报告会要求学校后勤人员要深刻理解此次消防安全专题培训的意义，进一步提高认识，落实安全责任，提升全员消防安全意识和应急处置能力。